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1.

Um sistema de TV por cabo tem 100 canais comerciais, todos eles alternando programas
com anincios. Esse sistema € mais parecido com TDM ou FDM? Justifique. (1 valor)

(Resposta: maximo 12 linhas)

Num sistema telefonico com células hexagonais, € proibido reutilizar uma banda de
frequéncia numa célula adjacente. Se estiverem disponiveis 910 frequéncias, quantas
podem ser utilizadas numa determinada célula? (1 valor)

(Resposta: sem limite de linhas) q% O

O que significa o termo “negocia¢do” numa discussdo sobre protocolos de rede? Dé um
exemplo. (1 valor)

(Resposta: sem limite de linhas)

4. Nos protocolos de acesso multiplo, existe o problema das colisdes. Para o ulfrapassar

existe, entre outros, o protocolo de contagem regressiva binaria. Explique-o, apresentando
um exemplo ilustrativo. (2 valores)

(Resposta: maximo 20 linhas)

Considere o seguinte fluxo de bits: 0001110101. (4 valores)

a) Estruture a codificagdo Manchester correspondente ao fluxo de bits apresentado.

(Resposta: sem limite de linhas)

b) Estruture a codificacio Manchester diferencial correspondente ao fluxo de bits
apresentado. Considere que a linha est4, inicialmente, no estado baixo.

(Resposta: sem limite de linhas)

. Uma desvantagem de uma sub-rede de difusdo 4 a capacidade desperdicada quando

existem varios hosts tentando aceder o canal ao mesmo tempo. Como exemplo simples,
suponha que o tempo esteja dividido em slots discretos, com cada um dos # hosts tentando
usar o canal com probabilidade p durante cada slor. Que fraccdo dos slozs € desperdicada
em consequéncia das colisoes? (2 valores)

(Resposta: maximo 15 linhas) /] % P

Qual € a diferenca entre uma estrela passiva e um repetidor activo numa rede de fibra
Optica? (1 valor)

(Resposta: maximo 8 linhas)
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